

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jš 24,1-2a.15-18b; Psalam: Ps 34,2-3.16-23; Drugo čitanje: Ef 5,21-32; Evanđelje: Iv 6,60-69

Draga braćo i sestre!

I prije dvije tisuće godina, a tako i danas, Isusove riječi nailazile su na različite reakcije slušatelja, pa čak i onih koji su mu bili bliski. U današnjem evanđelju slušali smo o reakciji pojedinih učenika kojima su se Isusove riječi učinile preteškima. Zbog toga su mrmrljali. Sv. Ivan prenosi njihove riječi. Ići za Isusom, za mnoge onoga vremena nije bilo lako i jednostavno. Tražilo je to od njih da promijene svoje životne navike, ali i učenja i svjetonazore. Isus donosi određenu novinu na koju zasigurno nisu navikli. On mijenja i njihovu rutinu, traži od svojih učenika ono što prije od njih nitko nije tražio. Mnogima se to učinilo preteškim. Nije li tako i s nama danas? Kad Bog od nas traži određenu promjenu promjenu našega života, naših iskrikljenih razmišljanja i djela onda to mnogim postaje problem. Tako često se i nama Isusove riječi kojima nas poziva na novost života, na ispravljanje naših postupaka, učine preteškima. Puno puta kao da nam nisu jasne. Pitamo se što nam njima želi reći. Često osjećamo da Gospodin od nas puno traži. Mnogi će tako Isusove riječi koje nam Crkva naviješta u liturgiji shvatiti doslovno, drugi će pak te iste riječi prosijavati na situ svoje sebičnosti, uzimajući samo ono što njima odgovara. A zapravo nismo ni svjesni koliko nam je ta Božja riječ potrebna u životu. S jedne je strane puno puta oslonac, a s druge putokaz kojim putem trebamo ići kako bismo doista biti pravi Isusovi učenici. Koliko smo samo puta u svom životu osjetili kao da je Božja riječ upravo nama bila upućena, kao da se upravo na nas odnosila. Koliko smo puta osjetili da nas je Božja riječ, u različitim životnim trenucima, osobito onim tegobnim i bolnim, utješila, u potpunosti ispunila. Koliko smo se puta tom riječju nahranili i osvežili. Koliko nas je puta prodrimala da početno doista razmišljati o svojim životnim stavovima i postupcima, o krivim koracima koje činimo... Božja riječ može doći do izražaja jedino u srcu onih slušatelja koji joj se iskreno otvore, koji svoju nutrinu učine plodnim tlom da, zasijana, donese ploda.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

plodnim tlom da, zasijana, donese ploda. U svemu tome najvažniji je element naša vjera. Ako nekome doista vjerujemo, vjerovat ćemo i njegovim riječima. Ako u nekoga imamo dovoljno povjerenja, njegovu ćemo riječ držati vjerodostojnom. Zato Isus u današnjem evanđelju ističe upravo tu dimenziju, dimenziju vjere. Ima ih među vama koji ne vjeruju, reći će Isus. On osjeća našu vjeru koja se bori s osjećajima. Vjeru koja se često gasi pred naletima slabosti svakodnevnog života, životnih poteškoća, malih i velikih problema. U jednom trenutku, slušamo danas u evanđelju, Isus se okreće prema apostolima i pita ih: Da možda i vi ne kanite otići? jer su ga mnogi u onom trenutku prestali slijediti. Vjerujem da Boga dira pa i pogađa svaki puta kad naiđe na nezahvalnost nas ljudi, na »tvrdoću naše besjede«. Pruža nam u izobilju, a mi smo nezahvalni. Govori nam, a nama se sve to čini suvišnim, kao da nas to zarobljava, a ne oslobađa. Mislimo kako je teško to što od nas traži i očekuje, jer smo slijepi za njegovu providnost, jer nam je srce tvrdo. Ne prepoznamo njegovu ljubav i njegovu brigu za cijeli ovaj svijet, ali i za svakoga od nas pojedinačno. A što se više udaljujemo od Boga, postajemo sve nesretniji i tjeskobniji. Tako često svoja nadanja, svoje životne planove, svoje odluke bez razmišljanja polazemo u prolazne stvari, ljude koji će nas možda već sutra napustiti. Upravo zato, kao vrhunac našega promišljanja, ono što zapravo trebamo Gospodinu reći, i čega trebamo uvijek biti svjesni, jesu riječi sv. Petra iz današnjeg evanđelja: Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga! Doista, kome da idemo? Kome da prepustimo kormilo svoga života? Kome da povjerujemo ako ne Gospodinu? Njemu, koji je naša nada i naš spas. Njemu čije riječi nisu za nas tvrde i neispunjive, nego utješne i životvorne. Riječi koje nam donose mir i radost onda kad ih iskreno prihvatimo i živimo u svome životu. Riječi koje nas vode prema konačnom cilju našega života, a to je život vječni. Amen!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

27. kolovoza - 2. rujna 2018

XXI. Nedjelja kroz godinu

(Broj 417/2018)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Mnogi od Isusovih učenika rekoše: »Tvrda je to besjeda! Tko je može slušati?« A Isus, znajući sam od sebe da njegovi učenici zbog toga mrmrljaju, reče im: »Zar vas to sablažnjava? A što ako vidite Sina Čovječjega kako uzlazi onamo gdje je prije bio? Duh je onaj koji oživljuje, tijelo ne koristi ništa. Riječi koje sam vam govorio duh su i život su. A ipak, ima ih među vama koji ne vjeruju.« Jer znao je Isus od početka koji su oni što ne vjeruju i tko je onaj koji će ga izdati. I doda: »Zato sam vam i rekao da nitko ne može doći k meni ako mu nije dano od Oca.« Otada mnogi učenici odstupiše, više nisu išli s njime. Reče stoga Isus dyanaestorici: »Da možda i vi ne kanite otići?« Odgovori mu Šimun Petar: »Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga! I mi vjerujemo i znamo: ti si Svetac Božji.«

Ekonomski rast, sa svoje strane, teži tomu da proizvodi predvidljive reakcije i određenu standardizaciju, s ciljem pojednostavnjivanja procesa i smanjenja troškova. Zato je potrebna »ekonomska ekologija« koja je sposobna pozvati na širi pogled na stvarnost. Naime, »zaštita okoliša mora biti sastavni dio procesa razvoja i ne smije se promatrati zasebno«. U isto vrijeme prijeko nam je potreban humanizam koji može okupiti različita područja znanja, uključujući ekonomiju, u cilju stvaranja cjelovitije i ujedinjene vizije. Danas se analiza ekoloških problema ne može odvojiti od analize ljudskog, obiteljskog, radnog i urbanog konteksta, niti od odnosa svakog pojedinca sa samim sobom, iz čega proizlazi određeni način odnosa prema drugima i prema okolini. Postoji uzajamna povezanost između ekosustava i različitih sfera društvene interakcije, i tako se još jednom pokazuje da je »cjelina veća od dijela«. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 141)



Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

27. P - Monika, Cezarije, Anđelka; 2Sol 1,1-5.11b-12; Ps 96,1-5; Mt 23,13-22	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Franciska god. i Milan Perin, Stanislav Horvat</i>
28. U - Aurelije Augustin, August, Tin, Živko; 2Sol 2,1-3a.14-17; Ps 96,10-13; Mt 23,23-26	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Božidar Tenšić god.</i> 19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Vjekoslav Kovačić</i>
29. S - Mučeništvo sv. Ivana Krstitelja; Jr 1,17-19; Ps 71,1-6b.15ab.17; Mk 6,17-29	19.00 - Sv. Misa u Kaštelancu + <i>Ivan i Ivanka Družinić, Andrija i Marija Težaki</i>
30. Č - Petar, Margarita, Feliks; 1Kor 1,1-9; Ps 145,2-7; Mt 24,42-51	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
31. P - Josip, Nikodem, Rajmund, Paulin; 1Kor 1,17-25; Ps 33,1-2.4-5.; Mt 25,1-13	19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Josip Horvat god., ob. Horvat i ob. Šamec</i>
1. S - Egidije, Siksto, Viktor; 1Kor 1,26-31; Ps 33,12-13.18-21; Mt 25,14-30	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Marija Štanjgin</i>
2. N - XXII. Nedjelja kroz godinu; Pnz 4,1-2.6-8: Ps 15,2-4ab.5ab; Jak 1,17-18.21b-22.27; Mk 7,1-8.14-15.21-23; „Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + Marija i Valent Filipašić, Ljuba i Zvonko Pecik 2.) + Đuro god., Marija i Pavao Juran, ob. Prus 10.30 - Sv. Misa u Ludbregu

U Euharistiji je nazočan Uskrsli Krist, sav životan i životvoran. U svjetlu Uskrsa razumjet će da je on i nebeski i zemaljski. Stoga i njegove riječi imaju dvojak domet. Posljednji im je doseg nebeski. U to se upliće, već smo upozoravali, riječ o Duhu Svetom. Istom o ozračju Duha sve se to i zbiva i shvaća. Stoga se Duh Sveti zavija nad misni kruh i vino, prije pretvorbe, da ih oživotvori kao što je nekoć oživotvorio krilo presvete Djevice Bogorodice. Duh Sveti se zavija da bismo taj kruh znak blagovali u Duhu, to jest u vjeri. Tako se zbiva kao u svakoj hrani, ali obratno: ne asimiliramo tu hranu sebi, nego se taj hrani asimiliramo. Postajemo ono što blagujemo. Postajemo, prema drevnoj kršćanskoj formuli, »sussomoi kai sunhaimoi - sutjelesnici i sukrvnici, srodnici Tijela i Krvi Kristove. Evanđelje završava svečanom, ispoviješću sv. Petra. On i opet istupa pred sve Apostole. On u ime njih, i u ime cijele Crkve slijedećih stoljeća i tisućljeća, u ime svakoga vjernika govori: »Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga!« Tu ispovijest želi danas pobuditi evanđelje i u nama samima. U svakome od nas i u cijeloj ovoj euharistijskoj zajednici. »Ti imaš riječi života vječnoga!« Ne samo riječi, nego i zbilje. Ti jedini možeš darovati život vječni. Ti si sam za sve nas taj život vječni. No Ivan ne završava svijetlim dojmom. On pojačava, i na kraju, potrebu potpunoga opredjeljenja. I tada se jedan samo prividno, ili samo privremeno opredijelio za Krista. Bio je to Juda. »Kafarnaumska kriza« traje. Nije dosta »nešto vjerovati.« Nije dosta čak u Krista samo vjerovati. Treba se Kristom hraniti. Vrhunsko opredjeljivanje za Krista nužno zahtijeva što razvijeniji euharistijski život. (Bonaventura Duda; Sjeme je riječ Božja)

PROGRAM HODOČAŠĆA U SVETIŠTU PREDRAGOCJENE KRVI KRISTOVE U LUDBREGU 2018

1. rujna SVETA SUBOTA

6,00 i 7,00 - Sv. Mise u župnoj crkvi
Ispovijeda se u cintoru župne crkve.
Program s molitvom i pjesmom 9,00 - u Zavjetnoj kapeli Sv. Misa na slovenskom i mađarskom jeziku. Misu predvodi *mons. Franc Režonja* u koncelebraciji *vč. Pište Martona* iz Serdahela 10,45 - formira se procesija hodočasnika i svećenika koja ide od župne crkve prema Zavjetnoj kapeli. Svetu misu predvodi *mons. Josip Mrzljak*, biskup varaždinski. Za vrijeme svete mise svećenici ispovijedaju u prostoru svetišta. Klanjanje Presvetom Sakramentu u Zavjetnoj kapeli na nakane: 13,00 - 14,00 - za sve pale branitelje i njihove obitelji stradalnike Domovinskog rata 14,00 - 15,00 - molitve na nakanu hrvatskih obitelji i duhovne potrebe djece i mladih; 15,00 - Križni put, a potom blagoslov hodočasnika s Presvetim Sakramentom uzduž glavne staze. 17,00 - 18,00 - u župnoj crkvi se pjeva Zlatna krunica, duhovna razmatranja vode Misionari Krvi Kristove 19,00 - pjevane Pohvale Sv. Krvi, litanije, večernja i Sv. Misa koju predvode oči Misionari Krvi Kristove

2. rujna SVETA NEDJELJA

6,00 i 7,00 - Sv. Mise s propovijedi u župnoj crkvi; 8,00 - 10,20 - prijam hodočasnika, pjesmom i duhovnim mislima; 9,00 - u Svetištu započinje duhovni program za hodočasnike 9,45 - kreće procesija hodočasnika od župne crkve do Zavjetne kapele.
Procesiju i hodočasničku svetu misu predvodi *mons. dr. Tomo Vukšić*, vojni biskup u BiH, uz sudjelovanje biskupa domaćina *mons. Josipa Mrzljaka* i drugih biskupa. Klanjanje Presvetom Sakramentu u Zavjetnoj kapeli predvode naši bogoslovi. 13,00 - 14,00 - za duhovna zvanja 14,00 - 15,00 Za katoličke obitelji u Hrvatskoj; 15,00 - Križni put, a potom blagoslov 19,00 - pjevane Pohvale Sv. Krvi, litanije, Večernja i blagoslov. Nakon toga svečana Sv. Misa zahvalnica.

HODOČAŠĆE MINISTRANATA, VJEROUČENIKA I VJEROUČITELJA NAŠE BISKUPIJE

Dragi ministranti! Hodočašće ministranata Varaždinske biskupije u Ludbreg bit će održano u četvrtak 30. kolovoza. U organizaciji Ureda za pastoral duhovnih zvanja i ministranata Varaždinske biskupije ministranti hodočasnici će se okupiti u 9 sati kod zavjetne kapele gdje će susret započeti molitvom i podjelom po grupama. Od 9,30 do 10,30 sati uslijedit će rad po grupama koji će voditi vjeroučitelji i animatori. U 11 sati bit će slavljen sveta misa koju će predvoditi preč. Matija Pavlaković, rektor sjemeništa na zagrebačkoj Šalati, uz mogućnost svete ispovijedi prije euharistijskog slavlja. Nakon mise predviđen je ručak, a u 12,30 sati slijedi procesija od zavjetne kapele do župne crkve Presvetog Trojstva gdje će biti pobožnost pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Završetak hodočašća predviđen je za oko 13,30 sati. Polazak ministranata iz Jalžabeta biti će u 8.30 sati! Molim ministrante da dođu na vrijeme u Pastoralni centar!

Sv. Misa u Kaštelancu

Dragi župljani u srijedu 29. kolovoza pada spomendan na Mučeništvo ili Glavosijek svetoga Ivana Krstitelja. Uz taj spomendan u Kaštelancu u kapeli svetoga Ivana Krstitelja biti će sveta misa u 19.00 sati. Sve Vas osobito žitelji Kaštelanca pozivam na misno slavlje! Sv. Ivane Krstitelju moli za nas!

Bože, Ti si svetom Ivanu Krstitelju dao da bude preteča tvoga Sina u rođenju i smrti: on je podnio mučeništvo za istinu i pravdu. Da da se i mi borimo za širenje i priznanje tvoje nauke.

Nakane Apostolata molitve za mjesec rujan 2018.

OPCA:

Mladi u Africi

Da mladi u Africi imaju pristup odgoju i poslu u svojim zemljama.

BISKUPSKA:

Briga za obitelj, odgoj i obrazovanje

Da svi kojima je povjerena briga za obitelj, odgoj i obrazovanje, promiču cjelovitost ljudske osobe, imajući hrabrosti oduprijeti se svemu što joj šteti.